

## **Daaaaaalí! - mystifikační jízda napříč realitami jako pocta Salvadoru Dalímu**

05. 04. 2024

**Praha, 4. dubna 2024 - Úspěšná komedie Quentina Dupieux Daaaaaalí! byla zahajovacím snímkem festivalu Dny evropského filmu a již 5. dubna se na ni můžete těšit v české předpremiéře v rámci cyklu Mentální hygiena Aleše Stuchlého v kině Edison Filmhub.**

**18. dubna si to pak excentrický umělec ve výstředním fiktivním dokumentu namíří v distribuci Film Europe do kin po celé republice, kde si jej dosyta užijí zejména fanoušci vytríbeného montypythonovského dada humoru.**

### **Sen jako film, film jako sen**

Ve spletité skládance z překrývajících se snových sekvencí a nepředvídatelných skoků v čase, kde samotného umělce ztvárňuje pět různých herců, se realita míchá s fantazií a režisér divákům servíruje příběh stejně originální a fantaskní, jako jsou obrazy surrealistického mistra.

Mladá francouzská novinářka (Anaïs Demoustier) se opakovaně setkává se Salvadorem Dalím kvůli projektu dokumentárního filmu, který se ale nikdy nezačne natáčet.

Umělec si totiž klade stále bizarnější požadavky a redaktorka musí vymýšlet čím dál důmyslnější finty, aby jí Dalí poskytl slíbené interview. Při každém z mnoha setkání Dalí rozhovor předčasně ukončí a požaduje, aby producent slíbil rozhovor natočený „největší kamerou na světě“.

Mezitím mistr navštíví večírek, kde jistý kněz vypráví o neustále se opakujícím snu. Film se proměňuje v zábavnou noční můru, v níž je sen součástí filmu, film součástí příběhu, příběh součástí snu a tak dále stále dokola.

### **O tvůrcích**

Kdo jiný by mohl natočit takto duchaplnou poctu slavnému surrealistovi Salvadoru Dalímu než francouzský mistr absurdního humoru **Quentin Dupieux** (Guma; Moucha v

kufru; Neuvěřitelné, ale pravdivé), který je pod uměleckým jménem Mr. Oizo známý také jako tvůrce elektronické hudby a DJ.

*„Nemám Dalího genialitu. Takže můj film je ve vsí skromnosti pokusem vzdát mu co nejbláznivější a nejsvobodnější poctu,“* říká Quentin Dupieux, který postavu Salvadora Dalího svěřil hned pěti hercům (Gilles Lellouche, Edouard Baer, Jonathan Cohen, Pio Marmai, Didier Flamand).

Divácký zážitek umocňuje hudba elektronického hudebníka Thomase Bangaltera (Daft Punk).

## **Řekli o filmu**

*„Daaaaaalí! mě nadchnul od prvního záběru. Fascinuje mě Dupieuxova hravost, smysl pro absurditu, ale i obratnost, s níž splétá příběh hned v několika rovinách, podobně jako to dělá například Christopher Nolan,“* řekl o filmu dramaturg festivalu Dny evropského filmu Šimon Šafránek.

★★★★ *„Divné, vtipné, a naprosto úžasné.“*  
Cinema Teaser

★★★★ *„Rozkošné. Film, který by Buñuel jistě ocenil.“*  
Variety

Film byl uveden v Oficiálním výběru poroty MFF v Benátkách 2023.

## **Kdy a kde film uvidíte?**

- Daaaaaalí! vstoupí do českých kin 18. dubna. Můžete se na něj těšit jak v menších nezávislých kinech, tak v multiplexech jako Cinema City.  
[Na našem webu](#) najdete průběžně aktualizované termíny a místa promítání na celém území ČR.



Film Europe s.r.o.  
V Jámě 1, 110 00 Praha 1  
[info@filmeurope.cz](mailto:info@filmeurope.cz)  
[www.filmeurope.cz](http://www.filmeurope.cz)